

美国务卿蒂勒森本周访华

我外交部发言人:共同确保特朗普年内对中国的国事访问取得积极成果

据新华社北京9月27日电 外交部发言人陆慷27日宣布:应外交部部长王毅邀请,美国国务卿雷克斯·蒂勒森将于9月30日访华。届时,中美双方将就中美关系、特朗普总统应习近平主席邀请于年内对中国进行国事访问及重大国际和地区问题交换意见。

据新华社北京9月27日电(记者闫子敏)外交部发言人陆慷27日说,近来中美之间密集高

层交往反映了中美两个大国之间正常、良好的双边关系。中方愿同美方共同确保特朗普总统年内对中国的国事访问取得积极成果。

当天的例行记者会上,有记者问:近来中美官方交往十分频繁,首轮中美社会和人文对话将于本周在华盛顿举行,美国国务卿蒂勒森将于本周访华,美国商务部长罗斯也于日

前访华。中方如何看待这种密集交往?

“在一周之内中美之间密集高层交往不应令人感到意外,这反映了中美两个大国之间正常、良好的双边关系。”陆慷说。

他说,中美两国元首海湖庄园成功会晤以来,两国领导人及各层级一直保持着密切沟通与交往,这有利于中美关系总体保持稳定发展。两国关系

内涵外延不断丰富,合作广度深度不断拓展,这不仅给两国和两国人民带来了看得见、摸得着的好处,也符合世界各国的共同利益。

“中方愿在现有基础上,同美方保持双边交往与合作势头,共同确保特朗普总统年内对中国的国事访问取得积极成果,并为新时期更好地发展中美关系提供推动力。”陆慷说。

美财政部宣布新一轮对朝制裁

据新华社华盛顿9月26日电(记者刘晨 周而捷)美国财政部26日宣布,对“参与支持”朝鲜发展大规模杀伤性武器的朝鲜8家银行和26名公民实施制裁。

财政部当天在一份声明中说,受到制裁的个人是朝鲜银行在海外办事处代表。根据制裁措施,受到制裁的个人在美国境内资产将被冻结。美财长努钦在声明中表示,美方希望通过此举推动实现朝鲜半岛无核化目标。

朝鲜呼吁构筑半岛持久和平体制

据新华社平壤9月27日电(记者程大雨 吴强)在朝韩《10·4宣言》即将迎来发表10周年之际,朝鲜27日呼吁全民遵循宣言精神,共同构筑半岛持久和平体制。

联合呼吁书称,将民族的命运与利益托付给外部势力,绝不可能开拓出民族的未来。为恢复北南相互尊重与信任,应彻底清算陈旧政策,本着民族问题自主解决的精神,消除助长分裂的一切法律和制度障碍,构建朝鲜半岛巩固的和平体制,这是朝鲜民族面临的最重大课题。

2000年6月15日和2007年10月4日,时任韩国总统访问平壤,与朝鲜最高领导人发表《北南共同宣言》(即《6·15共同宣言》)和《北南关系发展与和平繁荣宣言》(又称《10·4宣言》),表示朝韩将自主解决国家统一问题,开展各领域的合作交流,举行当局之间的对话,缓和半岛紧张局势,发展民族经济,实现共同繁荣。

日本东京都知事组建“希望之党”

据新华社东京9月27日电(记者姜倩梅)日本东京都知事小池百合子27日在东京召开记者会宣布,以她为党首的新党“希望之党”即日成立。

小池说,日本什么都有,唯独缺少希望。为此“希望之党”将构筑没有人情世故和盘根错节人际关系的“清新政治”,进行大胆改革以重振日本,给大家带来希望。

从自民党和民进党退党的14名现任国会议员作为新党成员一同参加了记者会。但小池表示不会参加大选。她说,今后将认真履行东京都知事的职责,做好2020年东京奥运会和残奥会的准备工作,将以都知事和“希望之党”党首的身份迎接挑战。日本首相安倍晋三25日宣布,将于28日解散众议院,提前举行大选。

武装分子开枪射击墨西哥一戒毒中心

据新华社墨西哥城9月27日电(记者吴昊)墨西哥北部的奇瓦瓦州首府奇瓦瓦市安全部门26日发布公告说,当地一戒毒康复中心当晚发生枪击事件,已造成至少14人死亡,另有8人受伤。

当地媒体援引安全部门公告说,一伙武装分子当晚闯入这家戒毒康复中心,向中心内人员开枪,造成人员伤亡。

另据媒体报道,事发时戒毒康复中心内有20余人,当晚21时左右,事发现场附近传出喊叫声和枪声,附近居民立即拨打电话报警。目前,救援人员已赶到现场救治伤者,警察正在现场附近搜捕袭击者。

特朗普兑现竞选承诺:美墨边境墙动土

本报讯 据国际在线9月27日消息,据英国《每日邮报》9月26日报道,美国联邦政府周二表示,当天承包商已经开始按照特朗普总统的要求,修建美国与墨西哥边境墙的雏形,这标志着特朗普兑现了一个关键的竞选承诺。

26日,联邦政府以及当地政府出动了大量警力,众多卡车以及设备被运至施工现场。据悉,这一施工地区平行于美墨边境,离此前的边境栅栏很近。

美国海关和边境保护局称,美墨边境墙的雏形包括8段墙体,整个工程将持续30天左右。大概每段墙体都是30英尺(约合9米)高30英尺长。招标文件说,其中4段墙体用混凝土构建,另外4段用其他材料构建。修建地点靠近圣地亚哥边境。海关和边境保护局称,这8段墙体将为未来的边境墙提供设计标准上的参考,“如果它们能达到边境巡警的要求,就可以继续建设下去”。

在宣布工程建设开始时,海关和边境保护局的代理副专员罗纳德·维特在一份声明中说:“我们致



承包商在圣地亚哥开始修墙(图片来源:国际在线)

力于保护我们的边境,包括建造边境墙。我们采取多管齐下的战略,以确保美国人民各方面的安全。”

上周,加州民主党人泽维尔·

贝科拉对美墨边境墙的修建提出抗议,称其违反了环保规定,并且特朗普政府推动这个工程是在“滥用权力”。

海关和边境保护局已经做好了应对大规模抗议活动的准备,边境墙“样板工程”的建设将在严密的安保下进行。(尚闻多)

泰国“大米渎职案”宣判 前总理英拉被判刑5年

据新华社曼谷9月27日电(记者杨舟 汪瑾)泰国最高法院27日在被告前总理英拉不在场的情况下,宣判她涉及的大米收购案。法院认定英拉渎职、纵容腐败等罪名成立,依法判处其5年有期徒刑,且没有缓刑。

大米收购案的宣判从当地时间27日上午11时持续至下午3时,大法官介绍了案件的过程、原告与被告的立场及法院的判定。法院认为,英拉当年在推行大米

收购政策中,作为总理未能认真对待从收购、储存、加工到销售的各个程序存在的腐败,更纵容前商业部长汶颂等官员在大米销售中以权谋私,因此原告泰国总检察长办公室指控的罪名成立。

根据泰国现行宪法,最高法院对政治人物涉及的刑事案件进行判决后,被告不服还可以在30天内向最高法院相关单位上诉。英拉的律师诺拉维在现场回应称目前还需继续研究。

当天英拉及为泰党的支持者来现场的比以往少。来自曼谷以北暖武里府的差奎蓬对记者说,这个判决不公平,让政治家无法再提出惠民政策,她表示自己依旧支持为泰党。

大米收购项目是英拉2011年8月上台之初开始实施的一项政策。2014年起,这一以高于市场价格向农民收购大米的政策被批评导致国家财政亏空及大量腐败。2014年5月,泰国宪法法院

以滥用职权、违反宪法为由,解除英拉总理职务。不久,泰国军方发动政变,彻底推翻英拉政府。

2015年2月,泰国总检察长办公室向最高法院提起针对英拉的诉讼,指控她任总理期间推动的大米收购项目违反刑法和反贪污法,造成财政亏空及大量腐败。

这一案件原定的宣判日期为8月25日,但当天本该出席的英拉以身体不适为由通过律师宣布不出庭,目前行踪不明。

航空公司破产,赴华航班临时取消 中国大批游客滞留欧洲

据新华社布鲁塞尔9月26日电(记者潘革平)日前,300余名中国游客因航班被临时取消而滞留比利时南部列日机场。中国驻比利时使馆在接到求助电话后立即启动应急机制,至当地时间26日中午,中国游客滞留问题已得到妥善解决。

26日午夜1时许,驻比利时使馆领事部接到多名中国公民来电,称大批中国游客滞留列日机场,无人问津。据了解,滞留中国游客共341名,此前搭乘众信旅行社包机从沈阳等地赴欧洲旅游,原定25日上午在列日机场乘坐俄罗斯维姆航空公司航班回国。由于航班被临时取消,这些

中国游客已滞留十余小时。

中国驻比利时使馆对此高度重视,第一时间启动应急机制。使馆一方面向外交部领事中心报告,由后者与国内主管部门取得联系,敦促相关旅行社采取措施妥善安置;另一方面紧急联络列日附近的使馆领事志愿者,通过侨团动员十余名华侨华人为滞留游客送去食品和被子,致电维姆航空在列日的代理人,敦促其尽快为滞留游客安排车辆及酒店入住,安抚游客情绪,并联系上众信旅行社高管,促其重视该案,尽到责任。

至26日中午,中国游客滞留问题已得到妥善解决。80余名

游客当天乘海南航空班机从布鲁塞尔回国,中国驻比利时大使曲星前往机场慰问送行。另有80余人转至德国法兰克福乘航班回国。其余滞留游客入住列日附近城市的几家酒店,使馆公使衔参赞陈栋前往看望了部分人员。据悉,旅行社将安排他们在未来一两天内分批转乘其他航空公司航班回国。

经了解,赴华航班取消系俄维姆航空公司内部问题导致,该公司后续赴华航班能否恢复尚不确定。

另据报道,“世界无国界”旅游协会新闻处9月27日发布消息称,俄罗斯外交部将延长中国

旅游团在俄停留期限,后者因维姆航空出现的经费问题无法及时离开俄罗斯返回中国。

据俄罗斯卫星通讯社报道,目前因维姆航空已实际破产,约500名已经在俄罗斯旅游结束的中国游客无法离境回国。原计划乘坐9月25-26日维姆航空航班飞往中国的旅游团正遭遇类似问题。近期还有几十个中国旅游团即将结束在俄罗斯的行程,也会遇到回国被耽误的问题。

为此,“世界无国界”旅游协会通过和俄罗斯外交部协商,向俄罗斯各旅游机构分发了消息,告知中国免签旅游团的停留期限可以延长。